【小组查经材料】

生活查经 - 在困境中的盼望 2020年五月15、16日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开 繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。 (组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

2. 宣教单位:认领的单位是______他们的需要是____。 (如果你不确定小组认领的单位,请洽教会。)

2. 教会事工:

- 主日崇拜: 网络直播进行@11:00 am
- 周三祷告会: 以 zoom 进行@7:30-8:30 pm
- 周二@7am、五@10am 的琴与炉: 以 zoom 进行
- 周一到周五下午茶经会: 以 zoom 进行@3:00-4:00 pm
- 主日装备课程: 以 zoom 进行@ 9: 00-10: 30 am
- 主日启程福音视讯: 以 zoom 进行@1: 00 pm & 7: 30 pm

3.	新来宾:	_请于聚会前确认来宾名字。
	病痛组员或亲朋:	并商讨如何关怀他们

4. 特别为新冠肺炎的疫情得以控制祷告: 祈求神施恩怜悯,怜悯所有被病 毒感染的国家和人民祷告,制止病毒的持续扩散,保守医疗人员能免除 病毒的感染,神的医治临到所有受感染者,使他们能安然度过危险,经 历神的全然医治!

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- 1. 响应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想 是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
- **2.** 分享你过去一周所思想的是什么是你需要加强或实践。(请尽量保持在 **10** 分钟之内)

本周主题: 在困境中的盼望

经文: 来 12:2

背诵经文: 「 仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐,就轻看羞辱, 忍受了十字架的苦难, 便坐在神宝座的右边。」

今天的生活查经,让我们一起来讨论,当我们处在困境当中,什么 是能够帮助我们走出困境的动力?

一、一般人面对困境时常有的反应

老张一早开着他用了 15 年已经跑了将近 23 万英里的车子要去一家网络公司面试,他已经失业有好一段时间了,所领的失业金根本就不够维持开销,如今失业金也快到期了。自从去年与妻子离异后,就带着 15 岁的儿子,住在一间公寓里一起生活,也没有什么存款,眼看着,下个月的房租都付不出来了,还好经过一位朋友的介绍,找到这家公司,在网上已经谈了好几次了,今天要到公司,面对未来的老板,是最后一轮的面试了。如果成了的话,就可以解决目前财务上的困境,还可以供儿子读书,也还不至于饿肚子。昨晚,人事部门特别打电话来说,之后还有几个人要面试,时间排得很紧,他是第一个要面试的,千万不要迟到。没想到,在高速公路上,车子突然熄火了,赶紧停在路边。但是试着启动引擎好几次,都无法启动,眼看面试的时间就快到了,他的心中真的像热锅上的蚂蚁一样。

讨论问题 1: 当老张落在这样突然来的困境时,你认为他会有什么样的反应?

讨论问题 2: 你曾否遇见哪种困境,你当时的反应是什么?

ニ、约瑟的见证(创 40-41 章)

圣经人物中遭遇最多困境和难处的应该算是约瑟了,他 17 岁就被自己的哥哥们陷害被卖给以实玛利人,他们把他带到埃及去,因为嫉妒他们的父亲雅各特别宠爱他。有一个名叫波提乏的埃及人,他是法老的护卫长,看上了他,将他从那些以实玛利人的手中买了,成为家中的奴隶,颇得主人的信任。波提乏的妻子看上约瑟,多次诱惑他,他保守自己在神面前手洁心正,不随从她,最后被她陷害,被下到监牢里。在牢中遇见一个在法老王面前服事的酒政,就是王用膳时帮忙倒酒的人,帮他解了一个梦,结果就如约瑟解梦所说的,酒政回到法老王面前继续服事王。约瑟特别央求他,能够在法老王面前为他说情,因为他是被冤枉才关进来的,结果酒政一出狱就忘了这事,如今在牢里两年都过去了,他被卖到埃及已经 13 年了。他在这么恶劣的环境和漫长的等待

当中,他没有绝望,也没有沮丧,而是仍然坚定的倚靠神。这时 法老做了一个梦,没有人能够为王解梦,酒政就想起约瑟来,向 王推荐。约瑟靠着从神来的智慧和恩典,帮法老王解了他的梦, 并且告诉他,要按照梦里所讲的去做。法老从约瑟解梦中看出他 的能力,必定是有神的灵在他里面,埃及没有一个人像他那么有 聪明和智慧,就封他为宰相来治理埃及全地。

讨论问题 3: 约瑟面对许多环境的难处他是如何坚持到底的,你最欣赏他的是哪一方面?

三、耶稣的榜样(来12:2-3)

「仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐,就轻看羞辱,忍受了十字架的苦难,便坐在神宝座的右边。那忍受罪人这样顶撞的,你们要思想,免得疲倦灰心。」(来 12:2-3)

希伯来书的作者在第 12 章中所讲的是有关盼望的劝勉,在困境当中,作者要我们不看周围的环境,而是将眼目单单注视在耶稣的身上,效法耶稣的榜样。因为耶稣是我们信心的创始者,我们因着祂才有信心,祂也是我们信心的成全者,因着祂,使我们的信心达到完全。主耶稣因为看着那摆在前面的喜乐,也就是指完成了十字架的救赎之后,神将他升高,坐在父神的右边,得着那无比的荣耀。这是极大的喜乐,也是他极大的盼望。这个盼望让祂轻看了在受难,受苦时所受的羞辱,忍受了在十字架上极大的痛苦和刑罚。

由耶稣在十字架上最后所说的几句话可以看出,耶稣在十字架上 受苦和受难,祂不但没有埋怨,还饶恕那些钉祂十字架的人。祂 还求神赦免他们的罪,因为他们所做的,他们不知道。祂不顾自 己的苦楚,还顾念祂所爱的人,关心家人的需要,将母亲马利亚 交给祂最爱的门徒约翰。祂给了与祂同钉十字架的一个强盗,最 大的盼望,就是死了之后,强盗的灵魂将与耶稣一起同在乐园 里。在祂快断气之前,祂大声喊着说:父阿!我将我的灵魂交在 你手里。可见从头到尾,祂的眼目都在父神的身上,将一切都仰 望神,在十字架上,祂没有一句埋怨和苦毒,祂只单单的将眼目 定睛在父神的身上。最后,祂说「成了」,完全顺服父神的旨 意,走上十字架救赎的道路。耶稣在困境和苦难当中所做的,值得我们思想,当我们面对目前的光景,不要只看环境,应当转眼仰望耶稣,耶稣的信心,爱心和单单仰望父神的心,是我们在困境中的榜样。当我们如此效法耶稣仰望神所带出的动力,带领我们度过困境,我们的经历不只是祝福自己也能祝福别人。

讨论问题 4: 耶稣如何可以忍受十字架上的痛苦, 池又如何可以祝福

其他的人?

讨论问题 5: 在困境当中, 你如何成为别人的祝福(包括家人)?

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。在这居家隔离的时候,虽然面对生活的改变,甚至在一些困境和难处当中,求祢保守我们的心,效法耶稣的榜样,活出盼望。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。

05/22/20 徒 10: 1-23, 44-48

05/29/20 徒 11: 19-30

06/05/20 徒 12: 1-17

06/12/20 徒 13: 1-12

06/19/20 生活查经